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Megváltoztatják a rendőrség egységesítésén®!* í r n é l
A ¡swcf&p©s!i r©siclőrÍIs2 t¥iseS©kef nem helyezhetik át vidékre.

Az államrendőrség egységesítése, mely már annyi port 
vert fel és főképpen a budapesti tisztviselői testület köré­
ben nagy izgalmakat keltett, néhány napon belül a meg­
valósulás stádiumába lép. Az egységesités tervét nem ejtik 
el, de a belügyminisztériumban, mint értesülünk, a józa­
nabb felfogás kapott lábra és bizonyos enyhítéseket esz­
közölnek az eredeti terveken. Jogászok vitatják az orszá­
gos államrendőrségnek törvényes alapját. A budapesti ál- 

j lamrendőrséget 1^81-bcn töm ény alapján létesítették'. Vi- 
{ szont az egész ország rendőrségének államosítása közvet- 
! lenül a kommiin bukása után, a Frieöricb-kormány alatt, 
egy szükségrendelet alapján jött létre, anélkül, bogy az 
illetékes tényezők erre befolyást gyakoroltak volna. A 
rendőrség reorganizálását csak a törvényhozás hajthatja 
végre. Olyan gyökeres reformot, mint az államrendőrségét, 
jogászi felfogás szerint nem lehet rendeleti utón életbe­
léptéim. A jogászok az országos államrendőrség .intézmé­
nyét nem ismerik el törvényesnek és kívánják,' hogy. a 
nemzetgyűlés határozza el, hogy az államrend őrség a mai 
modern követelményeknek megfelelőleg szcrvczlessék meg. 
De a belügyminisztérium jogászai ugv látszik fittyet hány­
nak a törvényes reiid követelményeinek és a Fricdrich- 
féle szükségrendeletet jogforrásnak tekintik. Sőt azt még | 
jobban ki is építik. . . . . . .  i

Az egységesítéssel a budapesti államrendőrség tekin­
télye nagy csorbát szenved. A budapesti főkapitány, ki 
az országos államrendőrség életbeléptetése előtt kivéte­
les tekintéllyel és hatáskörrel rendelkezett, a javaslat 
életbeléptetése után nem több, mint a többi kerületi 
főkapitány, legfeljebb csak primus inter pares. Függő 
helyzetbe kerül az országos főkapitánnyal szemben, ön­
álló intézkedési joga. nincsen, úgy hogy működését tel­
jesen befolyásolják a mindenkori politikai tényezők. Az 
egységesités tervét nem ejtették ugyan el, de nincs ki­
zárva, hogy a budapesti rendörtisztviselőknek áthelyezé­
sét. vidéki kapitányságokhoz mellőzni fogják. Annál is 
inkább, mert a fővárosi rendőri szolgálat teljesen elüt a 
vidékitől. Mig, Budapesten kizárólag hivatásos rendőrök 
szolgálnak, kik kora ifjúságuktól dolgoznak a szakmá­
ban és csak sok évi gyakorlat után kerülhettek vezető 
pozícióba, a vidéki rendőrfőtisztviselőknek legtöbbje 
más pályán mozgott: a megyénél, az árvaszéknél, a vá­
ros szolgálatában és vajmi kevés rendőri praxissal ren-: 
delkezik. Itt Budapesten egy vidéki rendő'rfőtanácsos 
semmiképen sem állhatja meg a helyét. Az egységesités- 

I sel együtt sorra kerül az ország rendőrtisztviselőinek 
rangsor megállapítása, amelynél a budapesti rendőrség 
követelni fogja, hogy a rendőrségen töltött szolgálati 

I időt előnyben részesítsék.


